

## 菏泽市安全生产工作会议召开

# 开展为期半年的安全生产整治活动

本报菏泽12月12日讯(记者周千清)日前,菏泽市安全生产工作会议召开,会上发布《关于近期安全生产工作情况的通报》(下称通报),对近期两起火灾事故情况进行了通报,同时发布安全生产集中整治工作安排。

通报称,关于开发区山东粤安新型材料有限公司“12.5”燃爆事故,发生在2019年12月5日8时30分左右。位于菏泽市开发区丹阳路与上海路交汇处的山东粤安新型材料有限公司冷媒充装车间发生燃爆事故,过火面积约200平方米,造成敞篷车间建筑损坏,周边部分房屋玻璃碎裂以及2台汽车受损,无人员伤亡。牡丹区兴华社区仓库“12.6”火灾事故,发生在2019年12月6日11时16分。牡丹区兴华社区李某某仓库发生火灾,过火面积约380平方米,无人员伤亡。起火原因正在调查。

通报称,切实吸取事故教训,举一反三,抓好各自的安全生产工作,确保不发生类似问题。开发区、牡丹区要依法依规

进行事故调查,对企业上限处罚,依法取缔;对相关责任人员从严问责。

同时,通报发布关于贯彻落实全国、全省安全生产集中整治工作安排,自即日起至2020年5月底,以危险化学品安全为重点,开展为期半年的安全生产集中整治,坚决整治一些地方和部门落实防范化解重大安全风险政治责任不到位等突出问题,治理一批重大安全隐患,严惩一批违法违规行为,严防各类生产安全事故发生。

此次集中整治划分为动员部署、集中整治、“回头看”和专项巡查三个阶段实施,省、市将同步开展集中整治执法检查 and 暗访暗查。

2019年12月底至2020年1月上旬,省政府安委会组织16个执法检查组开展安全生产集中整治执法检查行动。2020年3月份,省政府安委会各专业委员会组织专门力量,对本行业领域开展暗访暗查行动。2020年5月下旬,省政府安委会将组织开展2020年安全生产巡查工

作。期间,市安委会同步组织开展对各县区的执法检查和暗查暗访,做到县区全覆盖,行业领域全覆盖。2020年4月下旬至5月上旬,市安委会集中组织一次督导检查(暗查暗访)和执法检查活动。市安委会组织11个包县区督导组,每月对各县区集中整治开展情况进行督导检查或明察暗访。各专业领导小组办公室牵头,在集中整治期间至少组织3次行业领域内的联合执法检查。各行业领域要不间断地开展本行业领域内的督导检查和执法检查,确保安全生产形势稳定。

同时,各级政府主要负责人为本地区集中整治第一责任人,安委会负责组织推进,各专业领导小组和有关部门具体实施。严格落实县、乡属地“打非”责任,集中整治期间,继续执行安全生产“一票否决”规定,严格落实对负有安全生产监管责任的市、县(区)行业主管部门实行“一票否决”条款,严格落实对县(区)、乡镇(街道)、生产经营单位实行“一票否决”条款。

## 菏泽曹县江山名郡小区新进展: 小区已正常供暖 但开户费仍无着落



本报菏泽12月12日讯(记者 赵念东) 2019年11月22日,本报以《曹县一小区交房三年未通暖气》一文,报道了壹粉所在曹县江山名郡小区二期,交房三年但一直未能供暖,以及小区开发商承诺将多收的天然气管道费、供暖配套设施费退还业主一直未兑现一事,引起广泛反映。12月11日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者获悉,此事已有新进展,小区已正常供暖,但之前开发商收取的天然气管道费、供暖配套设施费仍无着落。

壹粉通过齐鲁晚报官方微博客户端齐鲁壹点情报站反映称,他是菏泽曹县江山名郡小区二期的业主,虽然已经交房三年,但一直没有暖气。此外,二期业主在交房时,便将包括契税、燃气开户费、暖气配套费在内等费用一并交给了开发商,后开发商承诺会将多收的费用退还业主,却屡屡“约失”。为了解事情情况,记者进行了采访。

记者采访了解到,壹粉

反映的情况属江山名郡小区二期,业主2017年入住时,暖气设施并没有建好,直到2018年供暖季前,小区何时能正常供暖都没有准信。后来,虽开发商多次承诺正常供暖期限,但一再“失约”。直至2019年供暖季开始,家中仍然凉冰冰。

此外,壹粉还反映,他们二期业主在交房时,便将包括燃气开户费、暖气配套费在内等费用交给了开发商。但根据有关规定,建设工程规划许可证审批时间在2015年3月28日以后的,开发商不应额外收取燃气、供暖开户费。而他们二期的规划许可证审批时间符合这一规定。对此,开发商也曾多次承诺,会将燃气、暖气开户费退还业主,但时间一再推脱。

12月11日,壹粉再次通过齐鲁壹点情报站反映称,“暖气的问题已经解决了,但燃气、暖气的开户费仍然没有着落。”壹粉称,他们当初交给开发商燃气开户费为2000余元,暖气开户费为4000余元,如今更不上联系不上开发商,这已成为他们业主的一块“心病”。

## 菏泽牡丹区举行农村集体经济组织登记证首发仪式

本报菏泽12月12日讯(记者 赵念东) 农村集体经济组织登记赋码是深化农村集体产权制度改革的重要任务,也是建立统一社会信用代码制度的迫切需要。近日,根据山东省农业农村厅、山东省市场监督管理局、中国人民银行济南分行联合印发的《山东省农村集体经济组织登记赋码工作实施方案》,牡丹区农业农村局对集体产权制度改革后新成立的农村股份经济合作社开展登记赋码。

农村集体经济组织是集体资产管理的主体,通过登记赋码发给《农村集体经济组织登记证》,赋予其统一社会信用代码,确认其特别法

人资格。农村集体经济组织凭《农村集体经济组织登记证》到相关部门办理公章刻制和银行开户等相关手续,以便于正常开展生产经营活动。

据悉,牡丹区利用举办农村集体“三资”与财务管理培训班之机,对吴店镇、北城街道等4个镇街的78个村(社区)的股份经济合作社发放了《农村集体经济组织登记证》,并举行了首发仪式。下一步将根据程序陆续对其他村(社区)股份经济合作社进行登记赋码,指导规范运营,充分发挥其管理集体资产、开发集体资源、发展集体经济、服务集体成员等功能作用。

## 菏泽373节课例入选省级“优课”

本报菏泽12月12日讯(记者 李德领) 近日,山东省教育厅发布了《关于公布2019年“一师一优课、一课一名师”活动省级“优课”名单的通知》,省级优课共6225节,菏泽373节课例入选。

据悉,从菏泽入选省级“优课”名单来看,科目涉及幼儿园、小学、初中、高中等学段,包括语文、数学、英语、体育、音乐、美术等学科。《绳结编编变》《大象的耳朵》《小苏打和白醋的变化》《鸽巢问题》等,从名称来看,菏泽入选省级“优课”的课例显得妙

趣横生。

据了解,根据《教育部办公厅关于开展2019年“一师一优课、一课一名师”活动的通知》(教基厅函〔2019〕12号)、《山东省教育厅关于组织参加教育部2019年“一师一优课、一课一名师”活动的通知》(鲁教师函〔2019〕5号)等文件要求,省教育厅组织开展了2019年“一师一优课、一课一名师”评选活动。经过教师个人创课、市级优课遴选、省级观课评课、公示等环节,共评选出省级“优课”6225节。

## 菏泽全力保障 孤儿基本生活

### 菏泽发放孤儿基本生活费 每人每月不低于600元

本报菏泽12月12日讯(记者 李德领) 近日,菏泽市民政局与菏泽市财政局联合下发《关于发放孤儿基本生活费的通知》,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者了解到,孤儿基本生活费发放的对象,是失去父母、查找不到生父母的未成年人。菏泽按照孤儿每人每月不低于600元、福利机构集中供养的孤儿每人每月不低于1000元,并建立孤儿基本生活费标准自然增长机制。

《通知》要求,各县区民政部门要认真核定孤儿身份,提出资金需求,经同级财政部门审核后列入预算。地方财政要安排专项资金,确保孤儿基本生活费发放及时足额到位。省以上财政对菏泽(含省财政直管县,下同)每人每月补助300元,其余由市、县承担。各县区要统筹安排上级孤儿基本生活费补助资金和地方资金。

社会散居孤儿申请孤儿基本生活费,由孤儿监护人向户籍所在地街道办事处或乡(镇)人民政府提出申请。申请时应出具以下

材料:公安机关出具的孤儿父母死亡证明或人民法院宣告孤儿父母死亡或失踪的证明、以及孤儿户籍所在地的村委会出具的孤儿父母死亡证明,同时提供孤儿身份证(或户口本)原件及复印件各2份、孤儿本人近期1寸免冠照片2张。年满18周岁,仍在读就读的孤儿,继续享受孤儿基本生活费,需提供本人就读学校的学籍证明。

初步核实后,符合条件的,由申请人填写《孤儿基本生活费申请表》,连同有关证明材料一并上报县级民政部门。县级民政部门在10个工作日内作出审批决定,发给社会散居孤儿《儿童福利证》。监护人凭《儿童福利证》领取孤儿基本生活费。

福利机构集中供养孤儿申请基本生活费,由福利机构负责汇总孤儿信息、证明材料,并向所属民政部门提出申请,由上级民政部门审批。

《通知》要求,县级民政、财政部门要采取有效措施,及时督促指导监护人履行职责和义务,确保孤儿基本生活费用到孤儿身上,确保孤儿健康幸福成长。孤儿基本生活费保障资金实行专项管理,专账核算,专款专用,严禁挤占挪用。对弄虚作假、虚报冒领孤儿基本生活费的,应追回虚报冒领的资金,并视情节轻重依法依规处理。

